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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Annette Karl SPD
vom 19.11.2015

Besetzung von Funktionsstellen an Realschulen

In der Beantwortung der Schriftichen Anfrage auf Drs.
17/8745 von MdL Dr. Simone Strohmayr wurde deutlich,
dass die Schulleiterstellen unterproportional mit Frauen be-
setzt sind.

Ich frage daher die Staatsregierung, wie sich die Situation
bei anderen Funktionsstellen an den Realschulen darstellt.

1. Wie stellt sich das Verhaltnis zwischen méannlichen und
weiblichen Lehrkraften in den einzelnen Regierungsbe-
zirken in absoluten Zahlen und prozentual dar?

2. Wie viele dieser Lehrkrafte sind teilzeitbeschaftigt, auf-
geteilt in unter- und oberhalftig (bitte aufgeschlusselt in
mannlich/weiblich und nach Regierungsbezirken)?

3. Wie viele Lehrkrafte sind in den (erweiterten) Schulleitun-
gen tatig und wie stellt sich da das Verhaltnis mannlich/
weiblich dar (bitte aufgeschlisselt nach Regierungsbezir-
ken)?

4. Wie viele Lehrkrafte in den (erweiterten) Schulleitungen
sind davon teilzeitbeschéftigt (bitte aufgeschlusselt in
mannlich/weiblich und nach Regierungsbezirken)?

5. Wie viele Lehrkrafte haben besoldungsrelevante Funkti-
onsstellen inne (bitte aufgeschlisselt in mannlich/weib-
lich und nach Regierungsbezirken)?

6. Wie viele Lehrkréfte in besoldungsrelevanten Funktions-
stellen sind teilzeitbeschaftigt (bitte aufgeschlisselt in
mannlich/weiblich und nach Regierungsbezirken)?
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Antwort

des Staatsministeriums fur Bildung und Kultus, Wis-
senschaft und Kunst
vom 14.12.2015

1. Wie stellt sich das Verhéltnis zwischen méannlichen
und weiblichen Lehrkraften in den einzelnen Regie-
rungsbezirken in absoluten Zahlen und prozentual
dar?

Die Antwort auf diese Frage lasst sich aus folgender Tabelle

entnehmen:

Lehrkrafte Gesamt

Anzahl Anteil
Regierungsbezirke Weiblich | M&nnlich | Gesamt | Weiblich | M&nnlich
Oberbayern 2.750 1106 | 3.856 71 % 29 %
Niederbayern 969 488 | 1.457 67 % 33 %
Oberpfalz 856 426 1.282 67 % 33 %
Oberfranken 821 426 1.247 66 % 34 %
Mittelfranken 1.044 522 1.566 67 % 33 %
Unterfranken 1.062 524| 1.586 67 % 33 %
Schwaben 1.232 642| 1.874 66 % 34 %

2. Wie viele dieser Lehrkrafte sind teilzeitbeschéftigt,
aufgeteilt in unter- und oberhalftig (bitte aufgeschlis-
selt in mannlich/weiblich und nach Regierungsbezir-
ken)?

Die Antwort auf diese Frage lasst sich aus folgender Tabelle

entnehmen:

Anzahl teilzeitbeschaftigter Lehrkréafte

Uberhélftig Unterhalftig

Regierungsbezirke Weib- | Méann- Ge-| Weib-| Méann- Ge-

lich lich samt lich lich samt
Oberbayern 968 153 | 1.121 322 25 347
Niederbayern 408 47 455 103 20 123
Oberpfalz 380 55 435 76 7 83
Oberfranken 290 54 344 88 13 101
Mittelfranken 409 70 479 101 33 134
Unterfranken 415 66 481 93 21 114
Schwaben 504 84 588 150 22 172

3. Wie viele Lehrkrafte sind in den (erweiterten) Schul-
leitungen tatig und wie stellt sich da das Verhéltnis
mannlich/weiblich dar (bitte aufgeschlisselt nach
Regierungsbezirken)?

Die Antwort auf diese Frage lasst sich aus folgender Tabelle

entnehmen:

Lehrkrafte in (erweiterten) Schulleitungen
Anzahl Anteil

Regierungsbezirke Weiblich | Mannlich | Gesamt | Weiblich | Mannlich
Oberbayern 120 133 253 47 % 53%
Niederbayern 40 65 105 38% 62 %
Oberpfalz 29 64 93 31% 69 %
Oberfranken 33 52 85 39% 61%
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Mittelfranken 46 75 121 38% 62 % Lehrkrafte mit besoldungsrelevanten Funktionsstellen
Unterfranken 46 66 112 41 % 59% Anzahl
Schwaben 42 86 128 33% 67 % Regierungsbezirke Weiblich Mannlich Gesamt
Oberbayern 244 188 432
4. Wie viele Lehrkrafte in den (erweiterten) Schulleitun- Niederbayern 77 99 176
gen sind davon teilzeitbeschéftigt (bitte aufgeschlis- Oberpfalz 75 93 168
selt in mannlich/weiblich und nach Regierungsbezir- Oberfranken 83 92 175
_ken)? . _ Mittelfranken 87 115 202
Die Antwort auf diese Frage lasst sich aus folgender Tabelle Unterfranken o1 102 103
entnehmen: Schwaben 94 122 216
Teilzeitkrafte in (erweiterten) Schulleitungen 6. Wie viele Lehrkrafte in besoldungsrelevanten Funkti-
Anzahl onsstellen sind teilzeitbeschaftigt (bitte aufgeschlis-
Regierungsbezirke Weiblich Ménnlich Gesamt selt in mannlich/weiblich und nach Regierungsbezir-
Oberbayern 25 7 32 ken)?
Niederbayern 10 0 10 Die Antwort auf diese Frage lasst sich aus folgender Tabelle
Oberpfalz 1 0 1 entnehmen:
Oberfranken 5 6 1 Teilzeitkrafte mit besoldungsrelevanten Funktionsstellen
Mittelfranken 12 6 18 Anzahl
Unterfranken 9 2 11 Regierungsbezirke Weiblich Mannlich Gesamt
Schwaben 8 2 10 Oberbayern 70 10 80
Niederbayern 23 0 23
5. Wie viele Lehrkrafte haben besoldungsrelevante Oberpfalz 16 5 21
Funktionsstellen inne (bitte aufgeschlusselt in mann- Oberfranken 22 11 33
lich/weiblich und nach Regierungsbezirken)? Mittelfranken 27 12 39
Die Antwort auf diese Frage lasst sich aus folgender Tabelle Unterfranken 24 7 31
entnehmen: Schwaben 24 6 30




